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مقارنة هامة



تخير الإجابة الصحيحة في كل مما يأتي

1- أي من الوسائل التالية تؤدي إلى ازدهار الإنتاج الحيواني ؟

أ – تحسين الصفات الوراثية           ب- تحسين ظروف المعيشة

جـ- الغذاء ( العليقة ) الذي يعتمد علي النواتج الزراعية    د- العناية بالأرض واستخدام الأسمدة المناسبة

2- أي من التالي يعتبر من الدورات البيوجيوكيميائية .........؟ 

أ- دورة الماء            ب- دورة الغازات              جـ - دورة الفوسفور           د- جميع ما سبق 

3- جميع ما يلي مصادر للطاقة النظيفة التي تستخدم لتوليد الكهرباء ماعدا .......

  أ-  الرياح                ب- حرارة باطن الأرض            جـ - الفحم                  د - مساقط المياه

4- النظام البيئي قليل الأنواع .................

أ- يصعب تدميره             ب- يسهل تدميره              جـ- يستحيل تدميره             د- يبقي مستقرا

5- سوف يتوقف التفاعل الاندماجي للشمس عندما يصبح الهليوم

أ- ربع وزن الشمس     ب- ثلث وزن الشمس      جـ- نصف وزن الشمس       د- خمس وزن الشمس

6- يرجع اختفاء بعض العناكب والحشرات من البيئة الزراعية المصرية إلي ..........

أ-  الرعي الجائر    ب- الصيد الجائر للحيوانات    جـ- الإفراط في استخدام المبيدات    د- تجريف التربة

7- من الحيوانات المنقرضة من صحاري مصر ...........

أ- ثعلب الفنك             ب-  النمر السينائي              جـ- الحمار البري              د – البيسون









الرسومات

مستعينا بالشكل أجب عن الأسئلة الآتية:

1-اكتب البيانات علي الشكل






الدورة الغازية في الطبيعة
1- O2    2-  كائنات حية    3- CO2
4- احتراق وتفاعلات


اللمسات الأولي  (في العلوم البيئية)
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ماذا يقصد بكل مما يأتي ؟


(ظاهرة التنوع البيولوجي: " إن ثبات التوازن البيولوجي في أي نظام بيئي يرتبط بتعدد الأنواع المتعايشة معه"     فكلما زادت الأنواع استمر التوازن  وكلما قلت يميل إلي الاختلال     


(الدورات البيوجيوكيميائية: هي دورات للمواد والعناصر( الماء – CO2- O2 - N2 – الفسفور) والسبب في تواجدها هو اشتراكها في تفاعلات داخل الكائن الحي وخارجه








" تعاني بعض الدول العربية حاليا  من الانقطاع المستمر للتيار الكهربي مما أدي إلي استخدام موارد أخري لتوليد الكهرباء " اذكر تلك الموارد .


( الشمس             ( الرياح               ( المد والجذر          ( المساقط المائية


( حرارة باطن الأرض              ( المواد المشعة ( الطاقة النووية )











" من أهم أهداف المحمية الطبيعية زيادة عدد الأنواع المهددة بالانقراض ثم يعاد توطينها في بيئتها الطبيعية "    اذكر مثالا يوضح هذا الهدف


المها العربي : تم جمع أفراده من شبه الجزيرة العربية وإكثاره في كاليفورنيا 


وإعادته إلى موطنه الأصلي











أعد كتابة العبارات التالية بعد تصحيح ما تحته خط


الانقراضات الحديثة للأنواع نتيجة مباشرة للتطور الطبيعي                               نشاط الإنسان


من عوامل استنزاف التربة وتلوثها الإسراف في استخدام الأسمدة العضوية      الأسمدة الكيميائية


يبلغ عدد المحميات في مصر 10 محميات بمساحة قدرها 5% من المساحة الكلية لمصر


 24  محمية  -  10%
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عرف كل مما يأتي


(الدورات الرسوبية: هي دورات طبيعية – بيوجيوكيميائية تبدأ عندما يتواجد العنصر في الصخور الرسوبية مثال : دورة الفوسفور


(الانقراض:  تناقص أعداد أفراد النوع الواحد مع عدم تعويض ذلك النقص بالتكاثر الناجح حتى يترك مكانه خاليا في البيئة وقد يحدث ذلك بفعل البيئة أو بفعل الإنسان


























حدود تجدد














ما الحلول الممكنة لمواجهة مشكلة تكدس السكان حول الشريط الضيق لوادي النيل ؟


منع بناء المساكن علي الأراضي الزراعية


بناء المدن الصحراوية الجديدة مع توفير المرافق


    3-  بناء المصانع في المدن الصحراوية الجديدة














ما دور إعادة تدوير المواد ( المخلفات ) في معالجة مشكلة استنزاف الموارد ؟


( تحويل المواد العضوية التي تشكل 75% من القمامة إلي سماد عضوي 


 (تحويل المخلفات الحيوانية بطريقة الإحلال إلي غاز الميثان وستخدم كوقود 


( تحويل المخلفات الزراعية ( مثل قش الأرز ) للورق أو العلف أو الأسمدة العضوية 


  ( تحويل بعض النواتج الثانوية في الصناعة إلي منتجات تدخل في صناعة أخري








دورة الماء في الطبيعية                         ( حجم الماء في الطبيعة دائما ثابت )


 (تبدأ الدورة بتبخر مياه البحار والمحيطات والأنهار والبحيرات والبرك  والمستنقعات


   كما يتبخر عرق الإنسان والحيوان وهواء الزفير وعمليات النتح 


 (تتصاعد هذه الأبخرة وسرعان ما تبرد في الطبقات الجو العليا مكونة السحب


 (تسقط الأمطار من السحب وبذلك تجد الكائنات الحية حاجتها من الماء مرة أخرى








تشبه ثروة الإنتاج الزراعي مثلث متساوي الأضلاع . اشرح العبارة السابقة


           يمثل هذا المخطط ثروة الإنتاج الزراعي والمطلوب:


أ- ما الذي تمثله قاعدة المثلث؟


الإنسان بجهده ومعرفته


ب- ما الذي يمثله ضلعا المثلث ( 2 و 3 )








    جـ- متى تزيد ثروة الإنتاج الزراعي من خلال أضلاع هذا المثلث؟








  د- ما ناتج تنفيذ مكونات أضلاع المثلث علي الزراعات ؟ وضح إجابتك بالأمثلة








بم تفسر


(يجب غرس أشجار جديدة في الغابات بدلا من الأشجار التي يتم قطعها 


لأن قطع الأشجار يؤدي إلي انجراف التربة وتدهورها وعدم صلاحيتها فلابد من غرس أشجار جديدة بدلا منها حتى تستمر دورة الماء – عدم فقدان مورد هام للخشب والسليلوز اللازم لصناعة الورق – حماية الحيوانات البرية من التشرد وهدم نظامها الإيكولوجي


(تعتبر دورة الفوسفور  من الدورات الرسوبية 


لأنها تبدأ من وجود عنصر الفسفور في صورة رسوبية


(تصاعد مشكلة القمامة في السنوات الأخيرة


نظرا لكثرة استخدام المنتجات الورقية والبلاستيكية التي لا تتحلل في النظام البيئي فتتراكم


 وتلوث البيئة فيجب علينا تدوير المخلفات وإعادة الاستخدام


( يفضل استخدام الأسمدة العضوية بدلا من الأسمدة الكيميائية في تسميد التربة


استخدام الأسمدة الكيمائية يضعف الكائنات الحية وسلاسل الغذاء في التربة فتتعرض التربة للانجراف وفقدان الخصوبة بينما العضوية ينشط الكائنات الحية وسلاسل الغذاء فتزيد من خصوبتها








 اكتب المصطلح العلمي 





 - التوازن الذي يحتفظ خلاله كل نوع  من الكائنات بتوزيع عددي تقريبا داخل النظام الإيكولوجي 


     غير المتعرض لعوامل جديدة أو طارئة  ( التوازن البيئي )                                            


- تغيرات خاصة للعناصر والمركبات لإعادتها مرة أخري إلي توازنها ( الدورات الطبيعية )


- استخدام المخلفات الصناعية بعد صهرها وإعادة تشكيلها   ( تحويل المخلفات )


-  حدود لقدرة البيئة علي التخلص من الفضلات      ( حدود استيعاب المخلفات )


- طريقة استحدثت للري بغرض ترشيد استهلاك المياه ( الري بالتنقيط )








كيف تؤدي الفضلات الناتجة عن نشاط البشر إلى الإخلال بالمنظومة الإيكولوجية؟


فضلات النشاط البشري : غازية تنتشر في الهواء – سائلة تلوث المياه – صلبة تطرح في الأرض


وليس للنظام البيئي القدرة علي تحليلها أو إشراكها في دورات مما يؤدي لتراكمها لفترات طويلة فتصبح ملوثات








اشرح كيف يمكن توليد الكهرباء من حرارة باطن الأرض


 من الطاقات النظيفة لا تترك أي ملوثات عند استخدامها حيث يتم ضخ الماء المعاد تدويره


 علي عمق 4 : 6 ميل في أنابيب خاصة ونتيجة ضغط الماء تتشقق الصخور وتنبعث منها


 حرارة تقدر بـ 400 فهرنهيت مما يسبب تبخر الماء ويتم حمل البخار في أنابيب


  لسطح الأرض حيث يستخدم في توليد الكهرباء






























































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































ما السبب فيما يلي ........؟


(سن الدولة قوانين صارمة لحماية التربة الزراعية من التجريف ومنع صناعة الطوب الأحمر التجريف : هو إزالة الطبقة السطحية الصالحة للزراعة من التربة لصناعة الطوب الأحمر مما يفقد التربة خصوبتها لذلك ...ابتداء من أغسطس 1985 تم إقامة مصانع لطوب الطفلة والاسمنت وغيرها وذلك لأن السد العالي منع ترسيب الطمي علي تربة وادي النيل


( تتجه الحكومة لنقل المياه من بحيرة ناصر إلى توشكي 


ذلك لتوفير الماء اللازم للزراعة الذي يعتمد عليه النبات في تجدده (من حدود تجدد الموارد النباتية )
























































ماذا يحدث في الحالات التالية..............؟


( استخدام الألياف الصناعية بدلا من القطن في صناعة بعض المنسوجات


يعتبر ذلك ترشيد للاستهلاك حيث يمكن توفير استهلاك القطن مما يتيح لنا زراعة محاصيل الحبوب مكانه كالقمح لسد الفجوة الغذائية





 





اكتب نبذة مختصرة


(الأهمية الاقتصادية للموادر: تظل عناصر المحيط الحيوي إلى أن يكتشف الإنسان فائدة الشيء – يخترع وسائل الحصول عليه- تحويله إلي مورد أو مصدر للثروة    مثال البترول


(البتروكيماويات:صناعة تعتمد علي منتجات البترول  وتستخدم لإنتاج (أصباغ - أدوية - ألياف صناعية- أكياس- منظفات) وهي أفضل من استخدام البترول كوقود نظرا للعائد الاقتصادي


( حدود تجدد الموارد ( بالنسبة للنبات )


(المساحات الصالحة للزراعة 


(الماء المتوفر في هذه المساحة ( تتجه الحكومة لنقل المياه من بحيرة ناصر إلى توشكي )


(العناية بالأرض واستخدام الأسمدة المناسبة


 (التطبيقات التكنولوجيا الحديثة                  (الوعي البيئي والسكاني











بم تفسر ...........؟


(سوف تتوقف الشمس عن إنتاج الطاقة يوما ما 


الشمس فرن نووي ضخم يحدث فيه اندماج 4 أنوية من H2   لتكوين نواة الهليوم 


الفرق بين كتلة الهليوم وكتلة الأنوية الأربعة للهيدروجين 0.029 وحدة كتل ذرية (و0ك0ذ ) تتحول إلى طاقة تساوى 27.053 مليون إلكترون فولت سرعان ما تتحول إلى إشعاع 


( كل ساعة يتحول 655 مليون طن هيدروجين إلى 650 مليون طن هليوم والفرق 5 مليون طن يتحول إلى الطاقة تكفل الحياة بكل صورها على الأرض 


 (سيتوقف هذا التحول عندما يشكل الهليوم نصف وزن الشمس ولأن حجم الشمس 1.33 مليون مرة قدر حجم الأرض فقد اتفق العلماء أن هذا التوقف يحتاج بلايين السنين


( يعود جزء من صخور عنصر الفسفور مرة أخري من البحار إلي الأرض


يعود بعض الفسفور إلى الأرض عن طريق الأسماك التي يصطادها الإنسان كغذاء له أو عن طريق فضلات وبقايا الطيور والحيوانات التي تتغذى على الأسماك وهى مخلفات غنية جدا بالفسفور


 ( فقدان البكتريا العقدية لمميزاتها: نتيجة للإفراط في استخدام المبيدات الحشرية والفطرية في الزراعة ويفضل استخدام المقاومة البيولوجية والميكانيكية والترشيد في استخدام المبيدات











المحمية الطبيعية�
النظام الإيكولوجي�
�
مساحة مركزية تحاط بحيز عازل للحماية من تقلبات الجو ونشاط الإنسان�
وصف لكل ما يتعلق بالكائنات الحية والمكونات الأخرى في حيز محدود من الطبيعة وما بينها من تفاعلات ( الصحراء – البحار – الغابات )�
�









يمثل حرق قش الأرز مشكلة بيئية خطيرة في مصر بما يسببه من سحابة سوداء لها أثرها الضار " وضح كيف يمكن الاستفادة من هذا المخلف بدلا من حرقه؟


يعتبر ذلك مثالا لتدوير المخلفات حيث يتم الاستفادة بتحويل قش الأرز إلي سماد عضوي أو ورق أو علف وتوليد غاز حيوي بدلا من حرقه الذي يسبب تلوث الهواء 


وهناك أبحاث عن إمكانية استخدامه لتنمية مزارع عيش الغراب ومازالت تحت الدراسة 
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ترقبوا  (المراجعات العامة 2009)
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نباتات خضراء
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مع أطيب التمنيات بالتفوق والنجاح


الباهر 
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" من أهم أهداف المحمية الطبيعية الحفاظ علي تركيب البيئات الأثرية وما بها من تكوينات جيولوجية وحفرية  "    اذكر مثالا يوضح هذا الهدف 


الغابات المتحجرة في وادي حوف وأبو رواش في مصر














يمكنك التواصل مع د/ أمجد المالكي علي الخطوط التالية


0101877022        


مركز الأستاذ التعليمي /  35443132     -     35333599


يوميا في انتظار أي تساؤلات أو استفسارات

















